

«Первенец» общения

В Воротынском районе открылся первый в регионе Центр общения для людей старшего поколения. Работа организована на базе клиентской службы отделения Социального фонда России. Главной задачей такого центра является вовлечение сельских тружеников старшего поколения в активную жизнь.

На торжественное открытие были приглашены глава Воротынского муниципального района Алексей Солдатов, председатель общества инвалидов Татьяна Бурова и члены инвалидной и ветеранской организаций.

Управляющая отделением СФР по Нижегородской области Арина Садулина рассказала присутствующим о возможностях работы новой

площадки. «Для реализации социально значимых задач у нас уже намечен план мероприятий по разным направлениям. Это организация конкурсов, выставок, шахматных и шашечных турниров. А также обучение компьютерной грамотности, онлайн-уроки по электронным сервисам, консультирование по правовым и социальным вопросам, управление личными финансами» —

пояснила собравшимся Арина Садулина.

А заместитель начальника управления организации клиентских служб отделения СФР по Чувашии Дамир Сабиров по видеосвязи поделился опытом работы подобного центра в своей республике. Глава района Алексей Солдатов поддержал инициативу Нижегородского отделения СФР, пообещав содействие в проведении мероприятий. В завершение встречи Арина Садулина пожелала людям старшего поколения, в свою очередь, принимать участие в общественной жизни и в полной мере использовать все возможности новой площадки.

Дарья ЖУРАВЛЕВА,
р.п. Воротынец



✓ Время перемен

Доступность — норма жизни

В живописном месте нижегородчины, на берегу реки Рудня, раскинулось самое крупное в области село с необычным названием Починки. На сегодняшний день здесь проживает более 12 тысяч человек! Две тысячи из них имеют ограниченные возможности здоровья и нуждаются в создании комфортных условий для их передвижения.

Поэтому вопрос доступности социально важных объектов в сельской глубинке очень важен и актуален. Как решается здесь вопрос создания этой доступной среды? Недавно комиссия во главе с заместителем председателя РО ВОИ Ангелиной Александровной Голубевой провела рейд с целью обследования ряда объектов, наиболее посещаемых гражданами с нарушениями здоровья.

Починки — административный центр района, поэтому здесь сконцентрированы такие важные учреждения как отделение пенсионного фонда, комплексный центр социального обслуживания, почта, центральная районная библиотека, ФОК «Урожай» и много других значимых объектов. Особое внимание члены комиссии обращали на ширину входных дверей, оснащённость зданий пандусами, поручнями, системами связи и информации, даже кнопками вызова персонала, и тактильными табличками.

Прямо скажем, порадовало, что во многих учреждениях уже созданы необходимые условия для удобства не только маломобильных граждан, но и для людей с нарушениями слуха, зрения, речи. Отличился, к примеру, физкультурно-оздоровительный комплекс, где данной категории лиц разрешено подъезжать прямо к крыльцу. Кроме того, сопровождающий имеет право бесплатно находиться внутри здания вместе со своим подопечным. Есть инструкторы, гото-

вые в любое время оказать помощь и проконсультировать по интересующему вопросу. Здесь имеется лифт, оборудованы специальные раздевалки, душевые и санузлы. Всё это способствует отличной реабилитации и получению положительных эмоций.

Центральная районная библиотека расположена в бывшем купеческом особняке. Она удобна и доступна для всех любителей чтения. Для того, чтобы получить интересующую книгу, посетителю достаточно нажать кнопку вызова на входе. Специалисты не только вынесут нужное издание, но и посоветуют новые издания, фильмы. Для слепых и слабовидящих имеются книги со шрифтом Брайля. Активными читателями являются более пятисот человек! И сто четырнадцать обслуживаются на дому. Всё это говорит о том, что даже в век интернета люди не теряют интереса к чтению. Помимо выдачи книг, сотрудники библиотеки регулярно проводят интересные мероприятия для членов ВОИ.

Конечно же, в ходе проверки обнаружили некоторые недоработки в отдельных учреждениях, надеемся, они будут устранены. В целом же эксперты остались довольны результатами рейда. Главное то, что проблема решается. А значит, недалёк тот день, когда в каждом городе, независимо от его размеров, будет создана доступная среда.

Евгений ВАСИЛЬЕВ,
Починковский район



Заместитель председателя РО ВОИ
А.А. Голубева и сотрудница КЦСОН
М.А. Царёва

✓ Досуг



Самый народный инструмент

В санатории «Пушкино» очень любят ансамбль «Балалайка» нашей райорганизации ВОИ. Его всегда здесь ждуг, а после концерта не жалеют ладоней, награждая исполнителей аплодисментами.

Руководит ансамблем Константин Викторович Соболев, а солируют Галина Метенева и Людмила Юматова. На «пушкинском» концерте Галя исполняла и лирические песни, и шуточные стихи об отдыхающих мужьях. А Люда пела песни, танцевала и играла на балалайке. Сам Константин Викторович вновь блеснул произведениями из репертуара Вахтанга

Кикабидзе. Они необычно звучали под балалайку, но принимались удивительно тепло. Зал подпевал певцу, а потом некоторые даже приплясывали в такт музыке.

Татьяна КУРКИНА,
председатель
Волдарской РО ВОИ

На снимке: ансамбль "Балалайка" в санатории Пушкино.

✓ События

Песни, волнующие душу...

Героизм, мужество и самоотверженный подвиг советских солдат навечно вписаны в историю нашего Отечества. В честь 80-й годовщины Сталинградской битвы отделение «Сольное и хоровое народное пение» при Нижегородском музыкальном училище им. М.А. Балакирева поздравило гостей грандиозным праздничным концертом. Среди гостей была и группа членов Ковернинской РО НОО ООО «ВОИ» им. А.Невского.

...Звучит знаменитая песня «Священная война», и на экране появляются документальные кадры военных лет. Голос за кадром начинает рассказ о том, какая страшная сила навалилась на Сталинград. В исполнении солистки проникновенно звучит песня «На Мамаевом кургане тишина». Одна певица сменяет другую, и мы слышим песни «Русские матери», «Растёт в Волгограде берёзка», «Мой милый, если б не было войны». У всех пре-

красные голоса. Юноши под гитару исполняют песни «В землянке», «В полях за Вислой сонной», «На солнечной поляночке».

Всем участникам поездки на концерте понравились профессионализм, артистизм и подаренные эмоции. Вот так сохраняется историческая память и растёт гордость за свою Родину...

Татьяна ВЕСЕЛОВА,
председатель Ковернинской
РО ВОИ